

去芜存菁加强党性教育

在党的大发展时期，党员人数增加了，队伍壮大了，党员的成分和思想状况自然也比过去复杂。党的组织出现了严重的隐患，其主要表现之一就是只注重党员数量，忽视了党员质量。大批青年怀着抗日救亡的激情来到延安，他们向往共产党，但对党的性质、纲领并不甚了解。因此，加强对新党员的教育，加强党员和干部的管理，保证党的队伍的纯洁性，成为一项刻不容缓的重要任务。

在这一特殊时期，以毛泽东为代表的中共领导人对此提出了许多党建的新思想。张闻天于1938年4月，在陕北公学作了《论青年的修养》的报告，7月在抗日军政大学又作了《论待人接物问题》的讲演，体现出张闻天同志对于党员思想修养问题的思考。在党的六届六中全会上，毛泽东在全会的报告《论新阶段》中提出：“中国党的马克思主义的修养，现已较前大有进步，但还说到普遍与深入。在这方面，我们较之若干外国的兄弟党，未免逊色。”在此前后，党的其他领导人也发表了不少理论著述，提出了许多关于党的建设的思想。如：陈云的《论干部政策》和《怎样做好一个共产党员》；张闻天的《共产党员的权利与义务》、《略谈党与非党群众的关系》等文章。

在毛泽东、张闻天等中共领导人关于党性修养论述的基础上，刘少奇同志1939年7月在延安马列学院和中央党校的讲课，系统阐述了共产党员的修养，后整理成《论共产党员的修养》一书。陈云同志也围绕当时在延安发生的“刘力功问题”，写了《为什么要开除刘力功的党籍》一文，论述了共产党员要加强党性锻炼，特别是遵守党的纪律的极端重要性，此后又“趁热打铁”写出了《怎样做一名共产党员》一文，完整地提出了衡量共产党员的“六条标准”：第一，终身为共产主义奋斗；第二，革命的利益高于一切；第三，遵守党的纪律，严守党的秘密；第四，百折不挠地执行决议；第五，做群众的模范；第六，学习。

全面从严治党向纵深发展

抗日战争的形势下出炉的这些对党员的修养要求以及共产党员“六条标准”等文章与思想，着眼于党员的思想、纪律、行动，包含了党员与群众关系和不断提高自身素质的要求，深刻揭示党员标准的内在灵魂是坚定党员共产主义信念，为广大党员修

历史上的这一周

1943年3月16日，中共中央在延安举行政治局会议。会议决定：毛泽东为中央政治局主席和中央书记处主席。



1975年3月17日，四届全国人大常委会第二次会议决定，特赦全部在押战争罪犯，并给予公民权。



1926年3月18日，三一八惨案发生。



1926年3月20日，中山舰事件发生。

1927年3月21日，上海工人第三次武装起义。



养、磨练和规范自己提供了思想要求和行为规范，至今仍具有重要的意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史责任感和深沉的使命忧患感，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局并推动其向纵深发展，以刀刃向内的勇气清除了党内存在的严重隐患，保证了全党沿着正确的航向前进。

根据中央组织部党内统计数据，截至2019年底，中国共产党党员总数为9191.4万名。党的基层组织468.1万个。中国共产党的凝聚力和战斗力不断增强，党的组织体系更加健全，党的执政根基进一步夯实。

在今年1月十九届中央纪委五次全会上，习近平强调，全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。党的十八大以来，尽管党风廉政建设和反腐败斗争取得了历史性成就，但形势依然严峻复杂。我们党作为百年大党，要永葆先进性和纯洁性、永葆生机活力，必须一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。

习近平指出，要深入贯彻全面从严治党方针，充分发挥全面从严治党引领保障作用，坚定政治方向，保持政治定力，做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松，确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。

党风廉政建设永远在路上，反腐败斗争永远在路上。全面从严治党，没有“休止符，只有进行时”。